



# Patriciul

ZIARUL DE UNITATE PATRIOTICA SI DEMOCRATICA

Redactori responsabili:

IOAN BOGDAN  
STEFAN L SIMON

Redacția și administrația  
Arad Bul. Regina Maria 24,  
Tel. Redacția 10-80 Adm. 16-92

Redacția de noapte  
19-06 și 80-41

## Preturi stabilite de subsecretariatul comerțului și prețurilor

Subsecretariatul Comerțului și Prețurilor din Ministerul Industriei și Comerțului a continuat ieri să pună la punct deciziile pentru stabilirea nouilor prețuri, ținând seama de principiul armonizării prețurilor și salariilor pe baze reale.

### PREȚUL DROJDIEI DE BERE

Pretul drojdiei comprimate a fost stabilit la 86,000 lei kgr. la vânzare cu amănuntul.

### PREȚURILE LA INCALȚĂMINTE

Preturile la încălțăminte destinată economatelor au fost fixate: încălțăminte bărbațești (Nr. 40-46) la 1,112,000 lei și 1,725,000 lei pentru pantofi damă (Nr. 34-42) la 1,112,000 lei și 1,407,000 lei; încălțăminte de la 1,451,000 la 1,703,000 lei.

### PREȚURILE LA UNELTE AGRICOLE

Preturile cu amănuntul pentru unelte agricole se fixează astfel: lopăți greutăți de la 55,500 lei la 1,500 lei bucata; casmale de la 90 lei bucata, lăpeți de la 90 lei la 104,000 lei bucata, de oțel de la 30,000 lei la 100 lei bucata, topoare de la 1,617,000 la 1,000 lei bucata, trape de la 4,893,000 lei bucata la 2 milioane 433 mii lei bucata, casmale de la 61,000 lei și 62,500 lei bucata, săbii de la 67,500 lei bucata, fiare de plug negre de la 100 lei bucata.

### ULEIURI VEGETALE

Ulei comestibil de floarea soarelui 170,000 lei kg., ulei comestibil de soia 318,000 lei kg., ulei de in crud 250,000 lei kg. ulei de rapiță industrială 191,000 lei kg. acizi grași 194,000 lei kg.

Pretul șroturilor de orice fel este liber.

### SODA

Soda caustică 15,200 lei kgr. și soda calcinată 6,000 lei kg.

### OREZ

Pretul orezului decorticat a fost fixat la 88,860 lei kgr. loco fabrică.

Pretul tărtelilor de orez este liber la producător.

### ARTICOLE DE STICLARIE

Pahare presale 5,296 lei bucata, pahare suflate 5,531 lei bucata, sticlărie.

(Continuare în pag. 4-a)

## Cum vor fi calculate prețurile produselor industriale

Ministerul economiei naționale și Subsecretariatul de Stat al prețurilor, a dat o decizie prin care se modifică dispozițiile legii 349, privitoare la calcularea prețurilor de către producătorii industriali.

Conform noilor dispozițiuni producătorii industriali vor întocmi calculele pentru stabilirea nouilor prețuri, fără a include în preț și impozitele directe datorate pe venit.

În legătură cu aceasta, ministerul de finanțe urmează să facă o adaptare a coeficienților de rentabilitate privind produsele respective.

## Conferința dela Moscova

# A început discutarea frontierelor germane

## D. Molotov cere aplicarea deciziei dela Potsdam

MOSCOVA. Corespondentul Agenției FRANCE PRESSE comunică:

Consiliul Miniștrilor de Externe s'a ocupat în ședința de Miercuri în special de problema frontierelor germane.

Cei patru au luat cunoștință de raportul adjunctilor cu privire la audierea a 18 țări și ste ce au fost invitate la Londra să-și expună punctul de vedere cu privire la problema germană.

Consiliul miniștrilor de externe a luat act de darea de seamă cu privire la aceste audieri și a hotărât să o trapeze adjunctilor pentru a ține seama de ea în continuarea lucrărilor lor.

După aceea, Consiliul a trecut la cel de-al treilea punct de pe ordinea de zi a Conferinței: frontiera germană.

## Propunerea generalului Marshall

MOSCOVA. Redactorul diplomatic al agenției Reuter comunică:

Generalul Marshall a propus în ședința de Miercuri a Consiliului miniștrilor de externe, crearea unei comisii de graniță pentru Germania, care să recomande:

1. — Revizuirea frontierei polono-germane dinainte de război, care să compenseze în mod cinstit Polonia pentru teritoriul cedat la răsărit de linia Curzon și

2. — Aranjamentul economic potrivit pentru a asigura că materiile prime și impertantele resurse industriale din regiunea în chestiune care sunt vitale pentru economia europeană vor sluji în mod onest necesității și în special nevoile Poloniei.

Generalul Marshall a spus:

„Se va accepta creșterea părții de Sud a Prusiei răsăritene să devină teritoriul polonez, Silezia superioară germană și regiunile industriale ar trebui de asemenea să devină poloneze”.

Subliniind că până la reglementarea pârșii aproximativ 65,000 km. pătrată din Germania răsăriteană au fost puși sub administrație poloneză.

A luat apoi cuvântul d. Bevin, ministrul de externe al Angliei, care a rețut în general argumentele (Continuare în pag. 3)

## O nouă sesiune extraordinară a Parlamentului la 25 Aprilie

### — Proiectul de lege al cetățeniei la Consiliul de Miniștri —

În ședința de ieri dimineață a Consiliului de Miniștri s'a stabilit ca Adunarea Deputaților să fie convocată într-o sesiune extraordinară pe data de 25 Aprilie a. c.

În această sesiune vor fi supuse Parlamentului o seamă de legi economice, urmând să se facă și ratificarea Tratatului de Pace.

Decretul pentru convocarea sesiunii extraordinare a Camerei urmează să fie prezentat de d. prim-ministru dr. Petru Groza, M. S. Regelui spre semnare, după Sârbător.

Printre proiectele de legi examinate ieri de Consiliul de Miniștri, a fost și acela al cetățeniei, prezentat de d. Lucrețiu Patrascanu, ministrul Justiției.

Dezbaterile acestei legi au rămas în continuare pentru cea mai apropiată ședință a Consiliului, când se va discuta tehnica pentru pierderea și redobândirea cetățeniei române.

## Stalin a primit pe d. Harold Stassen

Ca TASS transmite: Într-o ședință prezidată de Consiliul Miniștrilor din URSS L. V. Stașin a primit pe unul din fruntașii lui Republican din USA, d. Stassen. Au fost prezenți la primire, ministrul afacerilor al URSS d. Molotov și d. Mattison care întovărășeau pe Stassen.

## Intensificarea relațiilor economice dintre România și Marea Britanie

Ministerul Industriei și Comerțului, a avut loc ieri o conferință cu miniștrii L. G. Maurer, Bucur Schiepu, secretar general Zei și Bărlădeanu și între reprezentanții secției economice din Marea Britanie.

Doi colonel Wharry și Robinson, înapoiați recent din Anglia, au luat cunoștință Ministerului, în industrie și Comerțului că în urma negocierilor cu departamentele interesate de acolo, au reușit o serie de acorduri posibile în vederea activării relațiilor economice dintre România și Marea Britanie.

Rezultatul acestor tratative urmează să fie examinat în una din ședințele Consiliului de Miniștri.

# Match internațional SPORTOWNI CLUB BREVNOV (Praga) - I. T. A.

Bilete la de  
Fabr. I.T.A. (C  
dul Regina  
No. 9)

## TEATRU

Duminică, 13 și Luni 14 Aprilie, orele 16, în sala teatrului, muncitoro-  
resc OMEC, ansamblul teatrului  
OMEC, sub conducerea dlui A. Ma-  
rinescu prezintă două spectacole de  
mare valoare artistică cu puternică  
poeză „Năpasta” de I. L. Caragiale  
în care d. Marinescu va juca pe  
Ion, marea sa creație, alături de  
fra Bădulescu în Anca, un element  
se prezintă foarte mult pentru vizit  
tor și de dnl Miron și Filimon în  
relele roluri.

Odată cu „Năpasta” se joacă  
„Ciocul” o admirabilă comedie cu  
simpatia comic Indricău în rolul  
principal încadrat cu un manus-  
ch, de elemente de viață ca: dsoa-  
rele Heteții, Papadopol și dnl De-  
bretin, Ispravnic și Anghel.

### „FLACARA”

Comisia Locală a Sindicatelor  
Muncitoroști Unite din Timișoara,  
cântând pe toate chile și ridice ni-  
velul cultural al muncitorimii, a în-  
ființat un ansamblu artistic munci-  
toresc, intitulat „Flacăra” care a  
aranjat numeroase spectacole, re-  
citolând frumoase succese pe scene-  
le teatrelor din Timișoara și dife-  
rite alte orase și în marile fabrici.  
Ansamblu artistic muncitoroesc  
„FLACARA” al Comisiei Locale  
din Timișoara, s'a bucurat de o en-  
tuziasă primire în toate orașele unde  
a jucat, atât din partea munci-  
torilor, cât și din partea publicu-  
lui.

Luni, 14 Aprilie a. o. (a doua zi  
de Paști) la orele 18, ansamblul ar-  
tistic muncitoroesc „FLACARA” al  
Sindicatelor din Timișoara va apa-  
re în fața publicului arădan, pe sce-  
na teatrului comunal, într'un foar-  
te frumos spectacol compus din:  
cântece, dansuri, scenele, etc.

Luni, 14 Aprilie, la orele 3 d. m.,  
și Marti, 15 Aprilie, la orele 6 d. a.  
ansamblul Teatrului Comunal va  
juca în premieră comedia lui G.  
Bernard Shaw: „Pygmalion”.  
În rolurile principale vor apare  
Elena Oămpeanu, Zahăria Volbea,  
Ion Porsila, Jean Igorov, etc.  
Direcția de scenă aparține dlui  
Bulzan, un element nou în direcția  
teatrului arădan.

### Cinema Urania

Repr. la orele 11-30 3, 4, 30 6, 7, 30

În programul de Paște  
O puternică dramă

### Dragostea chinuită

Görbe Ioan, Szellay  
Alice, Bihari

Marele program de Sf. Paști  
- BETTY DAVIS -  
HERBERT MARSH

### Taina ei

### Cinema SAVOY

În programul de Paște

### Cavalerul răzbușător cu TAYRON POWEL

## Trupele guvernamentale grecești au deslășuit un atac împotriva partizanilor

ATENA. — Se afirmă că ofen-  
siva împotriva partizanilor a înce-  
put Miercuri dimineața în Mace-  
donia Occidentală și în Thessalia.

Ofensiva este dusă în colaborare  
de armata terestră, jandarmerie,  
aviație, trupe de parașuliști și ma-  
rină.

ATENA. — Corespondențul a-  
genției „France Presse” transmite:  
Guvernul dispune în momentul  
de față de 170.000 de oameni înar-  
mați, inclusiv jandarmeria.

Parte din aceste trupe sunt lip-  
site de arme și instrucție.

ATENA. — În cursul zilei de  
Miercuri nu au apărut ziare la A-  
tena întrucât tipografil și salariații  
din presă au declarat o grevă de  
24 ore în semn de protest contra  
atacului îndreptat săptămâna tre-  
cută asupra imprimăriei ziarului  
comunist „Agonistis” din Salonic,  
în cursul căruia mai mulți tipogra-  
fi au fost omorâți și alții răniți.

## Fostul prim ministru al guvernului olandez dela Londra acuza de trădare

AMSTERDAM. Fostul prim mi-  
nistru al guvernului olandez dela  
Londra din timpul războiului, Jan-  
kbeu D. J. de Geer, va fi judecat  
în ziua de 9 Mai, sub acuzarea de a  
fi vizitat teritoriile ocupate de ina-  
mă în timpul războiului și de a fi  
scris un pamflet împotriva războiu-  
lui. — după cum anunță Marti  
agenția olandeză de știri.

De Geer, prim ministru în Au-  
gust 1939, s'a refugiat la Londra  
împreună cu guvernul său în 1940.

atunci când țara sa a fost copleșită  
de nazisți. El a demisionat în Sep-  
tembrie 1940 și a obținut permis  
de a se duce la familia sa, în Indi-  
ile Olandeze de Răsărit, de unde a  
obținut permisia germanilor de a se  
întoarce în Olanda, unde a scris și  
a distribuit pamfletul împotriva  
războiului.

Urmasul său la președinția consi-  
liului de miniștri, profesorul P. S.  
Berbrandy și ceilalți miniștri vor  
depune ca martori în acest proces.

## O delegație economică română va pleca la Praga

O delegație economică română  
în frunte cu d. ing. Tudor Ionescu  
ministru minelor și al petrolului,  
va pleca Sâmbătă dimineața cu a-  
vionul la Praga în vederea achizi-  
ționării din Cehoslovacia de mate-

riale necesare industriei petroliere  
și de gaz metan.

Din delegație fac parte câțiva  
consilieri tehnici din Ministerul  
Minelor și Petrolului și Ministerul  
Industriei și Comerțului.

**COMPTOIR INTERNATIONAL DE TRANSPORT „C.I.T.”**  
SUCURSALA ARAD

S. A. R. de transporturi internaționale, vămuri și întreprinderi

REPREZENTANȚA

Organizației de transporturi internaționale

**SCHENKER & Co.**

din străinătate și a caselor afiliate acestuia în toate continentele

---

Reg. Com. No. 339/1946

SEDIU  
Str. Gen. BRĂDULESCU No. 17  
Telefon 5-71

## Deschiderea basinelor și strandurilor publice

Considerând că vara se apropie  
Federația Română de Natație, a in-  
tervenit pe lângă Primăria Muni-  
cipalului și aie comunelor precum și  
pe lângă administrațiile publice și  
particulare care exploatează bazine  
de natație și stadioane sportive

situate pe malul lacurilor și apelor  
curgătoare, să grăbească lucrările  
pentru deschiderea lor neîntârziat.  
Aceasta constituie și o urgență re-  
cesitate actuală de igienă, conside-  
rând lipsa generală de băi publice  
în România.

## ROYAL de TIGANUL

**Cinema CORSO** Telefon 23-64

Programul nostru de Paști, cea mai grandioasă realizare

**MADONA CU DOUA FETE**

PHYLLIS CALVERT - PATRICIA ROC

— VINERI SI SAMBATA CASA BESCUSA —  
Biletele gratuite și de favoare nu sunt valabile

## Satriotul

va apare în număr special  
la orele obișnuite. Sâmbă-  
reața, într'un număr sporti-  
vini, cu material versat din  
rjul evenimentelor la ordi-  
din țară și străinătate.

## Mica publicitate

MICA PUBLICITATE  
ziară până la orele 18. — U-  
Lei 3000.—, minimum 10  
Fentru cererile de servit-  
sută reduce. — Răspunse  
tru staturile cu adresele  
se primesc numai în plie-

RECLAMELE PENTRU  
RUL NOSTRU DE PAS-  
PRIMESC PANA AZI  
ORELE 18.

## Cererile de servit

FREULEIN caut post în  
la 1-2 copii. Mareșal  
No. 6, Megyery.

## Vânzări și cump

VAND MOTOR motorină  
piston culcat turatie mi-  
mic Dobra-Hunedoara.

## Pierderi

PIERDUT cartelele de p-  
comat CFR, numele B-  
Bara Stela, Nicorescu A-  
Nicorescu Ana și Ale-  
Declaram nule.

## Diverse

CURS NOU de dactilogra-  
tabilitate dela 16 Aprilie  
rea asigurată. „Pallas”.

PENTRU FOTOGRAFIER  
PIILOR Drs. la domiciliu  
mați Foto Stern. Str.  
13. Telefon 30-57.

SUDAREA și lipirea ochi-  
a bijuteriilor cu preț red-  
tera Reich. Str. Episcop-  
la curte.

PLAPOME execută Glieck  
Baritiu 8, lângă Piața Av-  
cu.

APARAREA PATRIOTIC-  
obliga pentru restaurant-  
sula Trăitiffi, Reflectan-  
prezintă între 3-6 d. m.  
mănarul 5.

## Schimb locuin

modernă cu 2 camere  
centru cu una locuin-  
camere preferabil tot  
plă test diferență. Adres-

## Farmacie

serviciu  
In noaptea de Vineri  
băi sunt de serviciu ur-  
farmacii:

REINER, în Bdul Regi-  
celt în Str. Meise Nicoas-  
BERGER, în str. Sagun-  
RUDOS, M. Claca

## MIJLOCIREA IMOB

CASA  
Pământuri  
V  
Terenuri

## Agentie MATS

ARAD, Bul. Carol 17.

## Citiți și răsp

„Satriotul”

**Nouele salarii pentru ucenici**

Prin decizia a Subsecretariatului Comerțului și Prețurilor, se stabilesc următoarele salarii pentru ucenici din industrie și meserii, și pentru practicanții din profesii liberale care contractul de ucenie nu este obligatoriu:

Ucenici și practicanți externi din industrie și meserii:

IV - 1.530.000 lei pe lună, sau 153.000 lei oră; din anul III - 1.331.300 lei pe lună, sau 133.130 lei oră; din anul II - 790.400 lei pe lună, sau 79.040 lei oră; din anul I - 663.600 lei pe lună, sau 66.360 lei oră.

Ucenici și practicanți interni din industrie și meserii:

IV - 622.300 lei lunar, sau 62.230 lei pe oră; anul III - 399.300 lei lunar, sau 39.930 lei pe oră; anul II - 1.920 lei pe oră; anul I - 1.920 lei lunar, sau 760 lei pe oră.

Ucenici și practicanți interni din profesii liberale:

IV - 66.600 lei lunar, sau 6.660 lei pe oră.

Prin decizia a Subsecretariatului Comerțului și Prețurilor, se stabilesc următoarele salarii pentru ucenici din industrie și meserii, și pentru practicanții din profesii liberale care contractul de ucenie nu este obligatoriu:

**Terenul viran din piața Stefan cel Mare va fi transformat în zonă verde**

**prin anularea contractelor favorizajilor regimurilor din trecut**

Am scris la timpul său că înainte de deslănțuirea războiului, aici care se găseau la conducerea Municipiului au găsit de bine, în baza unui articol de lege, să împartă loturi de casă din proprietatea Primăriei, ofițerilor oameni care prezentau oarecare drepturi, dar mai multe influențe.

Fără a se gândi că aceste terenuri ar putea fi folosite pentru construcții de utilitate publică sau ca zone verzi pentru înfrumusețarea orașului, le-au dat acelor care, în cea mai mare parte le-au preluat nu pentru edificare ci pentru revânzare, atunci când, natural, prețurile se vor ridica. Din cauza

acestei speculații, o constituie faptul că mai multe loturi de casă acordate la un preț derizoriu, au fost revândute în cursul anilor care au trecut deși îndreptățiții la ele aveau obligațiunea contractuală de a edifica case cu cel puțin un etaj în termenul acordat, după o prelungire din cauza evenimentelor războiului.

Această prelungire de termen a expirat în cursul anului trecut. În baza dreptului conferit de una dintre clauzele înscrise în contract, dacă până la expirarea termenului pe aceste loturi de case nu s'a efectuat o edificare, loturile urmează

să a trece de drept în proprietatea Primăriei.

În baza acestei clauze, Primăria Municipiului Arad a întocmit formele de anulare a 22 de contracte pentru loturile de casă din Piața Stefan cel Mare, întrucât terenul viran din această piață urmează a fi transformat în parc. Formele de anulare se extind și asupra acelor care au cumpărat din aceste loturi dela împroprietății.

Prin anularea contractelor, privind terenul viran din Piața Stefan cel Mare, Primăria Municipiului Arad nu face decât să denunțeze ceea ce mai naturală acestui teren.

**Realizări din Tara Sovietelor constiucție melanică în 10 etaje**

În lunile apropiate, locuitorii vor vedea, cum pe scările de granit ale râului Arad în apropiere de parcul central de cultură și odihnă, lucrările vor începe instalarea înalte construcții de fier, care va fi primul schelet metalic din țară, destinat unei clădiri în 10 etaje. În intervalele între barele de fier se adăugă cimentul. Căminul este de o înălțime necesară și de câteva metri mai mică decât la construcțiile obișnuite.

Prin primul corp de clădire al "Molotov" pentru construcția de poduri din Dneproavsk s'a și început depozitarea pieselor pentru coloane, baze și alte materiale. La începutul vizitei scheletul casei de beton și va fi trimis la Moscova. Montarea scheletului pe teren va necesita cel puțin 10-12 zile.

**D. Wallace cere ca U. S. A. să acorde un împrumut Uniunii Sovietice**

LONDRA. — Bernard Hickey, reporter al Agenției Reuter anunță:

D. Henry Wallace, fostul vice președinte al Statelor Unite, care vizitează în prezent Anglia, a declarat într-o conferință de presă:

„Sunt împotriva faptului că America să dea un împrumut Greciei și Turciei, pentru scopuri neproductive.

Pe când eram ministru de comerț am cerut un împrumut pentru Grecia pentru a ajuta să se înapoieze la normal. Acum, ca simplu cetățean, cred că este mai bine ca banul american să fie împrumutat pentru a face tractoare, nu tancuri, și pentru hrană, mai degrabă

decât pentru mitraliere”.

Apoi d. Wallace a declarat într-o altă ordine de idei:

„Nu vom ajunge nicăieri fiind antirusi sau anticomuniști. Singurul lucru pe care l-am găsi ar fi un eventual război și pierderea propriului nostru fel de viață”.

Apoi, d. Wallace a cerut ca țările ca Statele Unite să acorde un împrumut Uniunii Sovietice. „Cred că Rusia trebuie să primească un

împrumut pentru a-și mări puterea sa de producție”.

În chestiunea destăinuirii secretelor energiei atomice, d. Wallace a spus: „Am mai spus deja că secretul trebuie destăinuit. Cred de asemenea că America trebuie să înceteze de a face bombe atomice. Așa va veni vremea când noi vom continua fabricarea lor. Uniunea Sovietică își va mări bănele față de lumea occidentală”.

**A început desbaterea frontierelor germane**

(Urmare din pag. 1)

prezentate de generalul Marshall, în 1919 — a spus el — Polonia era prea departe spre răsărit astăzi ea este prea departe spre apus”.

El a atras atenția asupra diferenței de densitate între Polonia și Germania pentru a arăta că dacă s'ar spori și mai mult densitatea populației germane, Germania ar fi dusă la supraindustrializare.

După părerea dlui Bevin trebuie să se dea Germaniei mai multe regiuni agricole și în special în regiunea Stettin și în nordul teritoriului administrat actualmente de Polonia.

EXPOZELUL DLIUI MOLOTOV  
Ultimul a luat cuvântul d. Molotov, care discutând îndelung tezele

engleză și nordamericană a dat citire textelor acordurilor dela Yalta și Potsdam, pentru a dovedi că aceste acorduri nu rezolvă definitiv problema frontierei germano-poloneze. Pe de altă parte chestiunea a fost rezolvată și prin transferările de populație ce au avut loc la atunci.

De fapt, decizia dela Potsdam a devenit definitivă și după părerea dlui Molotov nu mai rămâne decât să se dea forma necesară”.

Seful delegației sovietice s'a declarat deosebit de hotărât împotriva propunerii generalului Marshall, spunând că nu ar putea fi vorba decât cel mult de o comisie de demarcație, care ar putea mai târziu să fixeze amănunțite frontiera.

**Ritmul însămânțărilor s'a intensificat**

**Acum s'au însămânțat 671.001 hectare — Umiditatea solului. — Situația însămânțărilor pe culturi**

Ministerul Agriculturii și Domeniului public urmărește cu atenție evoluția pentru săptămâna din 6 și 12 Aprilie urm.

Temperatura a fost frumoasă și caldă, puternic în sudul țării.

Plouat în Crișana (10—15 mm.) și în Maramureș (5—10 mm.) și parțial în Transilvania de Banat.

Temperatura între mediile de 2,7 și 3,8 grade.

Umiditatea a solului va fi bună în regiuni. În Nordul țării, în unele județe din România și Moldova solul este uscat; pe când în Oltenia, Muntenia, Dobrogea și

chiar în Sudul Transilvaniei, semănăturile de primăvară, făcute de curând, au nevoie de ploaie, din cauza căldurii și vântului au uscat ră-măntul la suprafață, locuri simțându-se încofeste anevoe. În 50 la sută din județe solul este însă potrivit de umed.

**CE S'A INSAMANTAT**

Însămânțările făcute în cursul săptămânii, reprezintă 4,2 la sută din terenul arabil, sau 409.196 ha, iar dela începutul campaniei de primăvară 671.001 ha.

Ritmul s'a intensificat, cu excepția județelor din Nordul Moldovei.

Pe ramuri de cultură situația se prezintă astfel:

Culturi	Însămânțări		Fată de plan la sută
	Ha.	Prevăzute în plan Ha.	
de primăvară	19.555	42.840	45,6
	155.169	382.565	40,6
	200.548	534.350	37,5
	20.998	81.110	25,9
	34.115	54.035	63,1
	6.472	21.700	21,8
	63.354	502.500	12,5
	20.376	206.267	5,9
	99.982	3.642.050	2,7

Animalele slabe care umblă pe pășuni, au început să se îndrepte. Pomii înfloresc în țară, după regiuni, iar timpul este favorabil.

**Moneda noastră națională are acoperire în aur**

**Ce cuprinde comunicatul Băncii Naționale a României**

BUCHUREȘTI. Banca Națională a României a dat un comunicat presei în care arată între altele că în cursul anului 1947 a ieșit din stocul de aur prin vânzări pe piețele străine în scopul procurării de devize libere necesare cumpărării de cereale o cantitate de aur în greutate de 2624 kg.

Privitor la situația reală a acoperirii în aur, Banca Națională arată că la 31 Decembrie 1946 posedă următoarele cantități de aur fiind: în țară 190 mii 412 kgr. în străinătate Anglia, Elveția, USA 51.701 kgr, total 242.113 kgr. În prezent

Banca posedă înseamnă cantități de aur care asigură monedei naționale o poziție tehnică din cele mai bune. În plus, comunicatul arată că împrumuturile care se contractează în prezent în străinătate, în vederea importurilor de cereale, materii prime, mașini etc. au termen de rambursare destul de lung, scăzându-se acoperindu-se din exporturile noastre astfel că nu sunt prevăzute ieșiri de aur pentru achitarea lor. Comunicatul încheie arătând că acoperirea emisiunii este asigurată cu începerea dela 1 Ianuarie 1947 numai din aur efectiv, azi offhand — se la 239.488 kg.



**După predarea unor cote obligatorii**

**Vânzarea, cumpărarea, transportul și consumul cerealelor și leguminoaselor vor fi libere**

Printr-o decizie a Ministerului Industriei și Comerțului s'a hotărât ca producătorii care au însemnat sau vor însemna grâu, secară, orz, orzoaică, ovăz și porumb în toamna anului 1946 și în primăvara anului 1947, vor putea dispune liber și la prețul pietet de cantitățile din aceste produse care depășesc o cotă obligatorie ce se va fixa.

Cota obligatorie de predare, va fi stabilită pe regiuni în raport cu suprafața însămânțată și cantitatea recoltată și va fi predată organelor desemnate de Ministerul Industriei și Comerțului, la prețul oficial. Decizia prevede deasemenea că vânzarea, cumpărarea, circulația și consumul de meiu, hrîșcă, dughie și sorg, din recolta 1946 și recolte mai vechi, precum și a cantităților

de asemenea produse care vor fi recoltate în anul 1947, sunt și rămân libere. Vânzarea, cumpărarea, circulația și consumul de mazăre, fasole și linte, provenind din recolta 1946 și mai vechi, precum și cele ce se vor recolta în 1947, sunt și rămân libere. Transportul acestor produse este scutit de orice formalitate.

**Noi prețuri stabilite de subsecretariatul comerțului și prețurilor**

(Urmare din pag. 1-a)

de lampă nemarcate dela 2928 la 5856 lei bucata, marcate dela 3,579 lei la 6,272 lei bucata, butelii de un litru verzi 6,995 lei buc., albe 7,899 lei bucata. Borcane de 2,500 litri 5,531 lei buc., de 1 litru 8,784 lei buc., de 5 litri 23,099 lei buc., de 10 litri 45,548 lei bucata, de 20 litri 88,167 lei bucata.

**BECURI**

Prețul becurilor de 5-25 wati s'a fixat la 80,000 lei bucata, de 40 wati 92,000 lei bucata, de 60 wati 117,000 lei bucata, de 100 wati 154,000 lei bucata.

**BUMBAC**

Fire de bumbac extrahard sau mule filate din bumbac puș cotă dirijată 444,000 lei kg. Fire industriale filate din bumbac puș cotă dirijată pentru economie 322,000 lei kg. Fire cota comercială 664,000 lei kg.

**TARIFELE LA TEATRE SI OPERE**

Tarifele de intrare la teatre și operele de stat sau particulare se vor stabili prin registru de calculație.

Se acordă o reducere de 80 la sută pentru funcționarul public, e-

levi, și studenți, pentru orice spectacol și la toate locurile.

**NOUILE PREȚURI LA CINEMATOGRAFE**

Subsecretariatul Comerțului și Prețurilor din Ministerul Economiei Naționale a dat o decizie, prin care se fixează noile prețuri maxime de intrare la cinematografe.

Noile prețuri sunt pentru municipii: 20,000 lei întreg și 8,000 lei redus la cinematografele de premieră și 15,000 lei întreg și 7,000 redus la celelalte cinematografe.

În comunele urbane prețurile sunt 15,000 și 12,000 lei întreg (7,000 și 6 mii lei redus), iar în comunele rurale prețurile sunt 8,000 și 5,000 lei.

De tarifele reduse beneficiază

**Noul preț al pâinei**

Subsecretariatul Comerțului și Prețurilor a dat o decizie prin care fixează prețul maximal al făinei de grâu, extracția 90 la sută, la 19.510 lei kg. netto loco-moară.

Prețul maximal al pâinii integrale de grâu în greutate de 1 kg. se stabilește la lei 20.000 la brutărie.

salariatii și pensionarii publici, invalizii de războiu și militarii cu familiile lor, Studenții și elevii beneficiază de reducere numai Sămbătă d. a. la prima reprezentare și Duminică la matineu.

Pentru lucrători se va acorda prin CGM. 60.000 bilete gratuite lunar în Capitală și 4 la sută din totalul locurilor în celelalte orașe.

Pentru sălile cu peste 1500 locuri se admite un spor de 20 la sută peste tarifele celorlalte cinematografe. Deasemenea, se admite un spor de cel mult 30 la sută pentru reprezentatiile cinematografice completate cu atracțiuni artistice.

Tarifele de mai sus cuprind toate taxele și impozitele legale, inclusiv T.O.B.

Pentru cheltuielile de transport rabatul distribuitorului și al revânzătorului, se stabilește o cotă de 400 lei la pâinea de 1000 gr. vândută la chioșcuri sau alte locuri de desfacere.

Prețul grisului este același ca al făinei integrale. Prețul țării lor provenite din măcinarea cerealelor de orice fel este liber.

**PREȚUL SFECLEI SI TURTELOR**

Prețul sfeclei de zahăr, care va rezulta din recolta 1947, se fixează la 5,000 lei kgr. loco gara sau sche la cea mai apropiată de producător.

Prețul turtelor oleaginoase rezultate din presele mecanice sau teacurile țărănești de ulei, se fixează la 5300 lei kg.

**2300 vagoane de cereale și 150 vagoane de făină din Statele Unite în drum spre țară**

Cele 5 vapoare cu cereale destinate României, au părăsit portul New-York și sunt în drum spre țară. Vapoarele având încărcătură de 2300 vagoane porumb, orz și ovăz, vor sosi la Constanța la 15 Aprilie. S'au luat măsuri ca aceste cereale să ajungă la timp în județele cărora le-au fost repartizate.

Deasemeni, vor sosi la Constanța două vapoare americane având o încărcătură de 1500 vagoane făină, vapoarele acestea urmând să sosească înainte de Paști. Făina este destinată acoperirii nevoilor populației din întreaga țară pentru sărbători.

**Statele Unite trimit tancuri și artilerie în Turcia**

NEW-YORK. — După cum relatează corepondentul agenției United Press din Washington, în cercurile guvernamentale s'a declarat că potrivit programului lui Truman de ajutorare a Greciei și Turciei, se vor trimite în Turcia tancuri și artilerie americană precum și arme. În aceste cercuri s'a arătat că Turcia are mare nevoie

să schimbe armamentul învechit cumpărat din Germania înainte de războiu. Cea mai mare parte din livrările americane pentru realizarea programului de ajutorare a Turciei, program echivalent sumei de 100 milioane dolari, va fi compus din surplusurile de materiale americane ce se găsesc în Italia și Germania.

**Știri Interne**

Eri dămireată s'a ținut la Ministerul Finanțelor o conferință prezintă de d. secretar general Eugen Mitrescu la care au luat parte rectorii contribuțiilor directe, taxelor de consumație. Cu această ocazie s'au luat în discuție noile cote vor da organelor fiscale pentru perceperea taxelor de consumație la unele produse în concordanță cu noile legi fiscale.

Incepând de azi o serie întreagă de alimente ca: peștele, mezelurile, legumele, etc. au fost libere în comerț.

Comunicatul Ministerului Culturii arată că au fost însemnați până acum aproape un milion hectare în unele regiuni a însemnatul perumbului.

In Consiliul de miniștri s'au ținut ieri d. prim ministrul Ion Gheorghe Groza a anunțat că va la Budapesta la 2 Mai unde avea să discute cu guvernul român-ungar.

În cadrul unei conferințe de lucru a avut loc ieri d. miniștrilor publice L. Gh. Văcăroiu a anunțat că în numeroase orașe s'au primit cari: Arad, Cluj, Ploiești, Huzi, Galați, Tecuci, Iași, Ploiești, Vaslui, Câmpina, Iași, Marea și alte centre, se vor pe mare lucrări pentru reconstrucția clădirilor distruse în timpul războiului.

**Informații**

— IN LOCALUL SINDICATULUI METALOR CHIMIC. Săptămânalul 3, în 13 Aprilie la 14.30, resortul femein aranjează program cultural cu piese, cântecuri. După program dans. Oaspetii sunt bine primii.

— SE ADUCE LA CUNȘTINȘA PUBLICĂ că în ziua de ieri a. c., ora 16 se va vînde licitație publică două brățări remarcate depus gaj de dl. Soava Ioan, Vânzarea se va face în biroul notar public dr. Rapciu, strada Brătianu 1. Licitația va ține oral.

— OFICIUL ECONOMIC TEAN face cunoscut întreprinzătorilor industriale și comerciale că sunt obligate a întreprinde dublu exemplar listă lunară a facturilor primite pe care le vor trimite în termen de 5 zile de la data emiterii. Aceste întreprinderi, cooperative și cooperative care n'au până în prezent aceste liste, s'au rugat să le înainteze până la 15 Aprilie, începând cu luna Ianuarie. După această dată, se vor lua măsuri împotriva celor care nu vor avea vouchere de reprezentare.

**O importantă ședință a adjuncților**

MOSCOVA. Agenția TASS transmite: La 9 Aprilie adjuncții miniștrilor afacerilor străne pentru problemele germane s'au întrunit sub președinția delegatului american Robert Murphy.

Au fost discutate chestiuni de procedură pentru încheierea tratatului de pace cu Germania. Adjuncții au început prin a discuta compunerea conferinței informativă și consultativă. Problema invitării Albaniei între membrii acestei conferințe a dat naștere la discuții.

D. Vășinski a declarat că Albania să fie consultată cu privire la tratatul de pace cu Germania.

și-a făcut datoria; poporul a participat cu forțele sale la lupta comună împotriva lui Hitler și Mussolini.

Comitetul de coordonare prezintă cea de a 14-a ședință sub președinția delegatului d. Couves de Murville. Comitetul a examinat propunerile primelor partamente centrale germane deosebi propunerea fratelui vînd instituirea comitetelor centrale pentru conducerea de-